
Για την πρακτική τησ αυτοοργάνωςησ και 
ςυμμετοχήσ : 

 

Τα εκρηκτικϊ γεγονότα του Δεκϋμβρη όταν για πολλούσ η αφετηρύα ενόσ διαφορετικού 
τρόπου ςκϋψησ. Για ϊλλουσ πϊλι όταν η αφορμό ώςτε να μπορϋςουν να εκφρϊςουν 
δημόςια και ςε ςυλλογικό επύπεδο τισ αρνόςεισ και τισ επιθυμύεσ τουσ. Σε πολλϋσ ςυνοικύεσ 
τησ Αθόνασ αλλϊ και ςε διϊφορουσ ϊλλουσ δόμουσ οι κϊτοικοι αμφιςβητώντασ τουσ 
τωρινούσ θεςμούσ ϊρχιςαν να οργανώνονται μαζικϊ ςε ανοιχτϋσ λαώκϋσ ςυνελεύςεισ. Αυτϋσ 
οι ςυνελεύςεισ εύναι διαδικαςύεσ που επιτρϋπουν ςτα μϋλη τουσ να αναδεικνύουν, να 
ςυζητούν και να δρουν για θϋματα που αφορούν ϊμεςα ό ϋμμεςα την καθημερινότητα τουσ. 
Παρατηρώντασ αυτόν την καθημερινότητα αρκετού από εμϊσ διακρύνουμε ελλεύψεισ 
(κοινωνικόσ, πολιτικόσ ό πολιτιςτικόσ φύςεωσ) και ϋντονη υποβϊθμιςη των χώρων ςτουσ 
οπούουσ όλοι ανόκουμε και ϋχουμε ανϊγκη να εκφραζόμαςτε καθημερινϊ.   

Γι’ αυτό και η επαναοικειοπούηςη των δημόςιων χώρων δημιουργεύ αυτϊ τα ςημεύα 
αναπνοόσ τησ πόλησ που χρειαζόμαςτε, για να μετατοπύςουμε το κϋντρο του ενδιαφϋροντοσ 
από τα ςπύτια ςτισ πλατεύεσ. Μόνο αυτό η διεκδύκηςη μετατρϋπει κενούσ και ουδϋτερουσ 
χώρουσ ςε ζωντανϊ κύτταρα μύασ κοινωνύασ. Έτςι και εμεύσ ςτην Αγύα Παραςκευό μιασ και η 
επικαιρότητα ϋτρεχε αποφαςύςαμε να αςχοληθούμε με το πολυπόθητο κτόμα Σιςτοβϊρη 
που πϊνω του ωσ δια μαγεύασ ϋχει ξεφυτρώςει αυθαύρετα το περύφημο μπαρ-ρεςτορϊν-
φερρϊρι κλαμπ DaVinci. Σκοπόσ μασ δεν όταν να λειτουργόςουμε ωσ υπεραςπιςτϋσ τησ 
διαθόκησ του Σιςτοβϊρη ούτε όμαςταν υπϋρ τησ απόδοςησ του κτόματοσ ςτον δόμο για 
κϊθε χρόςη γενικϊ. Αντιπροτεύναμε μϋςα από ςυνελεύςεισ και πολύμορφεσ δρϊςεισ την 
απόδοςη του κτόματοσ ςτουσ κατούκουσ τησ περιοχόσ με ςκοπό να μετατραπεύ ςε ανοιχτό, 
κοινωνικό, ζωντανό χώρο για όλεσ και όλουσ. Ένα πρωτόγνωρο εγχεύρημα εύχε λϊβει χώρα 
ςτην πόλη μασ: η ανοιχτό ςυνϋλευςη κατούκων Αγύασ Παραςκευόσ. 
 

Λίγα λόγια για την ςυνέλευςη : 
 

Το εγχεύρημα αυτό εύναι μια απϊντηςη ςτον ςυνεχό ετεροκαθοριςμό μασ από το κϋρδοσ 
τουσ επιχειρηματύεσ και τουσ πολιτικούσ ειδόμονεσ. Για μασ η ςυνϋλευςη αυτό εύναι το 
αποτελεςματικότερο μϋςο για να αγωνιςτούμε ενϊντια ς’ όλουσ εκεύνουσ που παύρνουν 
αποφϊςεισ για εμϊσ, χωρύσ εμϊσ και εισ βϊροσ μασ. Ενϊντια ςε εκεύνουσ που ιεραρχούν τα 
κϋρδη και την πολιτικό τουσ καριϋρα πϊνω από τισ ανθρώπινεσ ανϊγκεσ και επιθυμύεσ. Γιατύ 
νιώθουμε αποκλειςμϋνοι απ’ τον καθοριςμό των ςυλλογικών υποθϋςεων που αφορούν 
εμϊσ ςαν ϊτομα και όλουσ μαζύ ςαν ςύνολο. Οι βαςικϋσ αρχϋσ τισ ςυνϋλευςησ ϋχουν να 
κϊνουν με την ά μ ε ς η δ η μ ο κ ρ α τ ί α.  

Όλα τα μϋλη αντιμετωπύζονται απ’ όλουσ ιςότιμα. Ο λόγοσ που εκφρϊζει ο καθϋνασ ϋχει 
το ύδιο βϊροσ με των υπολούπων. Στη ςυνϋλευςη λοιπόν επικρατεύ πλόρησ πολιτικό ιςότητα 
και αντύ-ιεραρχύα. Δεν υπϊρχουν ειδικού, που μιλϊνε πιο πολύ, ούτε αρχηγού και ϊτομα τα 
οπούα ο λόγοσ τουσ ϋχει αυξημϋνη βαρύτητα. Οι αποφϊςεισ παύρνονται ιςότιμα απ’ όλα τα 
μϋλη ςτη βϊςη τησ ςυνδιαμόρφωςησ. Δηλαδό όλοι μασ πρϋπει να ςυνειςφϋρουμε και να 
ςυναινϋςουμε ςτισ αποφϊςεισ τισ ςυνελεύςεισ. Μϋςα από τισ ςυνελεύςεισ βγϊζουμε, 
κεύμενα, αφύςεσ οργανώνουμε δρϊςεισ αλλϊ πρωτύςτωσ ςυζητϊμε για θϋματα που αφορούν 
την ζωό μασ. Έτςι λοιπόν η ςυνϋλευςη εκτόσ από μϋςο αποτελεύ και πρόταγμα για μια 
διαφορετικό οργϊνωςη των γειτονιών, του δόμου, των ςχολεύων, των ελεύθερων χώρων 
κλπ. 



Λίγα λόγια για τουσ ελεύθερουσ χώρουσ : 
 

Σε μύα περύοδο όπου οι κοινόχρηςτοι και ελεύθεροι χώροι δϋχονται ϊμεςη επύθεςη από 
το κϋρδοσ όλοι μασ πρϋπει να πϊρουμε θϋςη. Εύτε με το πλευρό τησ υπερϊςπιςησ και τησ 
διεκδύκηςησ εύτε με το πλευρό τησ εκμετϊλλευςησ τουσ και τησ απϊθειασ. Οι ελεύθεροι χώροι 
για μασ αποτελούν βαςικό ανϊγκη για την πόλη μασ. Χώροι όπου οι κϊτοικοι θα ϋχουν τη 
δυνατότητα να εκφρϊζονται ελεύθερα αλλϊ και να απελευθερώνουν τισ δημιουργικϋσ 
δυνατότητεσ τουσ. Δυνατότητεσ που εγκλωβύζονται από την ανϊθεςη, την αντιπροςώπευςη 
και την ϋλλειψη ελεύθερων κοινόχρηςτων χώρων. Χώροι που θα διαχειρύζονται και θα 
οργανώνονται από τουσ ύδιουσ τουσ κατούκουσ, με τρόπουσ και ςχόματα που οι ύδιοι θα 
ςκεφθούν και θα εφαρμόςουν. Χώροι ανοιχτού ςε πολιτικούσ, κοινωνικούσ, πολιτιςτικούσ 
και καλλιτεχνικούσ πειραματιςμούσ και αναζητόςεισ. Χώροι που θα φιλοξενούν τισ επαφϋσ 
και τισ ςυναντόςεισ μασ και θα καλύπτουν ανϊγκεσ που ςόμερα υλοποιούνται ςε 
εμπορευματικϊ πλαύςια. Χώροι τϋλοσ που θα δρουν ενοποιητικϊ ςτισ γειτονιϋσ και θα 
φϋρνουν τουσ ανθρώπουσ κοντϊ τον ϋναν ςτον ϊλλον ακυρώνοντασ ςτην πρϊξη τησ 
απομόνωςη του ςύγχρονου προαςτύου και αναςυνιςτώντασ μια κοινότητα γύρω από τον 
τόπο κατοικύασ και ζωόσ 
 

Αντί επιλόγου : 
 

Πιςτεύουμε ςτον ςυλλογικό αγώνα, πϋρα από μικροπολιτικϋσ και παραταξιακϋσ 
ςκοπιμότητεσ, που ςημαύνει ότι ς’ αυτό το πεδύο θα αναζητόςουμε και ςυνοδοιπόρουσ 
ςτουσ αγώνεσ μασ. Στηρύζουμε αντύςτοιχεσ κινόςεισ και ςυμμετϋχουμε ςτην «Πρωτοβουλύα 
Αγώνα ενϊντια ςτουσ νϋουσ αυτοκινητόδρομουσ και ςτο ςχϋδιο τροποπούηςησ του Π.Δ. 
λεηλαςύασ του Υμηττού» (protovoulia-agona.blogspot.com).  
 

Μϋχρι ςτιγμόσ ϋχουμε επιλϋξει να αγωνιςτούμε εκτόσ των παραδοςιακών νομικύςτικων 
και πολιτικϊντηδων μεθόδων. Πιςτεύουμε ότι γινόμαςτε πιο απτού και αποτελεςματικού 
γιατύ ϋτςι αναθϋτουμε ςτουσ εαυτούσ μασ και ςτην τοπικό κοινωνύα τα προβλόματα μασ και 
αναζητούμε όλοι μαζύ λύςεισ. Στον αδιαμεςολϊβητο και αμεςοδημοκρατικό αγώνα που 
ϋχουμε ξεκινόςει όλοι εύναι καλοδεχούμενοι να ςυν-διαμορφώςουν και να ςυν-
αποφαςύςουν. 
       Θα μασ βρεύτε ςτουσ δρόμουσ, ςτισ πλατεύεσ ςτα ςχολεύα αλλϊ και ςτο mail επικοινωνύασ: 
anoixtisyneleysiagparaskevis@gmail.com 
 
Περιςςότερο έντυπο- και όχι μόνο- υλικό ςτο διαδικτυακό μασ ςτέκι   
anoixtisyneleysiagparaskevis.blogspot.com  
 

Συνδιαμόρφωςη 
 

αντι-ιεραρχία 
 

ςυλλογική δημιουργία 
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